

▶▶城内心语

“七年之痒”谁先痒？

□记者 吴彬

近日，北京市海淀区法院公布的离婚调研结果验证了“七年之痒”的说法，且超过六成的离婚是由女方提出的。那么，七年之痒，谁先痒？

上周，北京市海淀区法院公布了对受理离婚案件的调研结果：2009年受理的离婚案件比2008年暴涨九成，在所有婚龄段的离婚案件中，婚龄6年到8年的夫妻接近四成，是比例最高的。这与现实生活中“七年之痒”的说法不谋而合。

法官因此提醒，在这个婚龄段，婚姻中的男女的确容易因求新、求变而造成裂变，属于婚姻的相对不稳定期，夫妻双方更提高警惕，用心经营婚姻。此外调查数据显示，有62%的离婚诉讼由女性提起，这说明妇女在经济和精神上对男性的依附性逐步降低。同时，妇女应加强捍卫婚姻的意识，避免因一时冲动而离婚。

那么，面对“七年之痒”，夫妻双方处于什么样的心态？如何调整才更有利于婚姻健康延续？

我市国家注册心理咨询师张素霞认为：在婚姻关系中，男女双方的需求是有差异的。稳定的婚姻，通常具备性爱、情爱、相互依附这三种功能。在婚姻早期，男女双方通常都沉浸在性、情之爱的



激情中，随着时间的推移，婚姻生活被岁月慢慢磨砺，在柴米油盐的平淡中，性、情之爱给男女双方带来的新奇渐渐淡去，相互依附的功能开始凸显。

从女性心理来说，她总是寻求一种被保护的安全感，一旦男方让女方看不到生活的前景和保障，满足不了女方的依附心理，女方就会对自己选择的男人失望，继而对这段婚姻产生悲观情绪。

历和经济基础，具备成熟魅力和吸引力。再加上女方疲于家务和孩子教育，对男方性生理需求相对忽视，甚至厌恶。这就缺少了两性关系的润滑剂，而这也是婚姻搁浅，甚至走向破裂的一个非常重要的原因。

因此，面对“七年之痒”，双方都有“痒”的“潜质”。张素霞建议：一、夫妻双方要同心同力去经营家庭，互相理解和支持，培养情趣，寻找生活中的亮点，以增加婚姻中的幸福感。“有情人终成眷属，眷属都是有情人”才是美满婚姻的牢固保障。二、性爱是和谐夫妻关系的润滑剂，要注重关注双方身心需求，以良好心态对待性爱，营造和谐夫妻关系。三、双方都要不要草率言弃，幻想通过婚姻解体来获得新的幸福。因为在不适宜的年龄去做不适宜的事情，会受到各种局限，结果未必像自己预想的那么理想。

对于女性朋友，张素霞还建议，要注重不断提高自身修养，让自己赏心悦目，从而尽量保持婚姻的新鲜度。另外，要客观审视自己的婚姻，物质上不要攀比，多体谅丈夫的辛苦，一旦这个婚姻不能满足“依附”需求的时候，要用坦诚和勇气，力争使双方共同来拯救婚姻。

▼
两性聊吧

其实我想留（网名）：我家庭条件一般，在一家公司做文员，结婚两年了，老公是个普通职员，我们是大学同学，感情基础还是很好的，老公对金钱的欲望不是很强，比较安于现状。我几个要好的朋友都有私家车，我很羡慕她们。后来遇到了公司客户柳今，交往中，我们互有好感，后来，就不顾各自有家，走到了一起，他来的那几天就是我的节日。他让我眼界大开。每次告别灯红酒绿，再回到现实生活中，就会感觉落差越来越大。我明知道不太可能有结果，但还是止不住想入非非。我想过柳今那样的生活，但是凭我现在的能力是遥不可及的，我老公更是指不上，所以我很苦恼。

人生谁人不过客（网名）：刚结婚两年，您的几个朋友都有车，过强的“物欲”催生了您的烦恼。

您追求高品质的生活，这一点没有错，关键是采用什么样的方法，走什么样的路径。《蜗居》中海萍和海藻两姐妹都在追求高品质的生活，海萍靠自己的努力最后得到了，而海藻把希望寄托在宋思明身上的结局却是悲惨的，希望对您有所启发。

因此，我建议：

一、和柳今好好谈谈，给他足够的时间思考，如果他不能离婚娶您，建议您还是尽快结束这种危险的关系。

二、假如他愿意离婚娶您，您也要有充分的思想准备，“吃着碗里看着锅里”是这类有钱男人的通病。在带给您物质享受的同时，他也会把这种享受带给第二、第三个像您一样的女人，这样您会觉得幸福吗？这样的生活是您想要的吗？

三、要珍惜目前的婚姻，您和老公是大学同学，感情基础很好，有感情的婚姻就有希望。不要小看自己的男人，你们毕竟才结婚两年，未来是充满变数的，与其把希望寄托在别的男人身上，不如好好鼓励丈夫，和他一起打拼，像海萍一样，通过奋斗，您想要的优质生活会越来越近。

讷讷与艾艾（网名）：我和同居女友春节前就已经出现问题了，过年后，她把一些衣物丢到我这儿后，就很少见到她人了，我们都知道彼此在一起并不快乐。我想主动提出结束这段感情，但在张不开口。

云因风起（网名）：同居女友？轻率加草率的苦果。在绝大多数人看来，男人遇到情感问题时，比女人更坚强。但相关调查显示，男性在感情上常常是假装快乐，哪怕他们内心饱受煎熬也不愿意有所表现。

据台湾东海大学副教授彭怀真发现，在爱人情感破裂时，男人比女人更怕分手，“因为在他们看来，分手、离婚都是失败的象征”。他说，男人都非常爱面子，当情感出现问题时，男人不愿意主动说分手，怕给别人留下不负责任的印象。因此，建议，男性在遇到情感问题时，要敢于说出自己的感受，正视问题的存在，积极解决。

有心事？倾诉！有痛苦？宣泄！千滋百味的人生体验，难以言喻的私密语……在QQ1057681157，你也许能找到忠实的倾听者，真诚的解答者。

▶▶情爱空间

用灯光点亮性爱

灯光对我们的情绪有潜移默化的影响。据美国著名两性网站近日报道，夫妻们完全可以用灯光来装饰爱巢，营造情爱氛围。著名灯光设计师丽贝卡·皮切拉克对此提出了几点建议。

要意识到每个空间都是不同的，包括房间大小、家具摆放、墙的面积和角度以及天花板的高度等，都会影响到灯光效果。有时，伴侣们要花些时间、反复试验，才能找到最适合自己的效果。

卧室灯光也有主题。你希望营造的性爱气氛，是毫无禁忌的疯狂，还是略带神秘色彩的撩拨，或是那种让人慢慢卸下防御、情不自禁的舒适？不同的气氛，需要不同的搭配。如泛着光泽的银色能让人癫狂，深紫色和暗红意味着撩拨，淡绿色和蓝色让人感觉舒适。

（吴惟）

旅行“试金”婚姻

钱钟书先生在《围城》中曾说：认识一个人最好的方式就是和他去旅行。台湾《康健》杂志近日撰文指出，虽然婚后的蜜月旅行十分美妙，但若只有一个假期的话，不妨把旅行安排在婚前，有充当“婚姻试金石”的作用。

在从事各种户外体能活动时，不论是高海拔登山、泛舟或骑自行车，都能使伴侣展现出日常生活中看不到的一面。旅行中的陌生环境和体能挑战相当于一种高度压力情境。完成挑战之后发展出的“革命情感”，会成为两人关系中独有且难忘的记忆。这种紧密的“情感资产”，是别的方式无法取代的。所以，许多邀请情侣参加的户外挑战节目都发现，参加完节目后伴侣之间的关系都会产生变化，要么变得更

亲密，要么干脆散伙。

旅行是如何考验感情的？从旅行，特别是有一定挑战的户外运动中，可以对伴侣“掘宝”和“挑刺”：亲和力。对方是否善于与同行者沟通、交流，并构建融洽的氛围。抗压力。钱包被偷或遗忘东西时，对方是否能够心态平和地处理。体贴性。他在游戏或运动中是否尽可能地保护你，她是否在你腾不出手时细心地帮你接过外套。自制力。对那些吸引人的纪念品，是否能收得住手。反思力。对旅行中已经发生的不快，对方是否能做一些善后工作，让你感觉愉快。

另外，旅行中，你也有可能遇到更富吸引力的异性，这也是对双方感情的考验。

（周波）

▶▶性爱新知

睡前，听听伴侣心跳

很多夫妻感叹，结婚久了，有时躺在床上，你分不清身边的那个人和枕头有什么差别。但并非每段婚姻都会走向淡漠。据报道，有一对美国夫妻，结婚80多年来，始终和睦、互相关爱，他们的爱情秘诀就是每天睡前必须有一个亲吻和拥抱。

平时多一些这样的亲密，不仅能滋养爱情，还可以让伴侣在大发雷霆时尽快偃旗息鼓。除亲吻、拥抱外，重视彼此在床上共享的时光，睡前趴在伴侣的胸膛上、聆听对方的心跳，也是很好的办法。

自古以来，文学作品就不断

地将聆听心跳，作为表达浓烈爱意的重要桥段。因为心脏是身体最珍贵且娇嫩的器官，只有在充分相信对方的时候，你才会允许如此亲密的动作。而且，听着伴侣的心跳，你会不自觉地模拟对方的呼吸节奏，这也会让彼此感觉更同步，达到你中有我、我中有你的状态。

这一举动和性爱前戏极为相似，但前戏的目的是为了让彼此慢慢向性爱过渡，而这些亲昵行为是为了让两人更放松。这些动作需要经常重复，每一次并不要求持续很长时间。重复得越多，彼此越能感到轻松和甜蜜，也会意

识到亲密未必要导致性爱。尤其对女性来说，她们需要无时无刻

（王楠）

